

COVID-19 疫苗：免疫力低下人士應接種第三劑疫苗

建議一些免疫系統中度至重度受損的人士（意味著其免疫系統虛弱）接種三劑——而不是目前標準方案中的兩劑——輝瑞 (Pfizer) 或莫德納 (Moderna) 出品的 COVID-19 疫苗。目前還不建議其他任何群體接種額外的疫苗。

哪些人有資格接種第三劑疫苗？

12 歲或以上；因患有某種疾病或正在服用藥物或接受治療，而導致其免疫系統中度或重度受損；並已接種輝瑞或莫德納疫苗的人士，有資格接種第三劑疫苗。

上述的病症和治療可包括：

- 積極的癌症治療
- 接受過器官移植，並正在接受免疫抑制治療
- 過去兩年內接受過幹細胞移植手術
- 中度或重度原發性免疫缺陷
- 晚期或未經治療的 HIV
- 正在使用大劑量皮質類固醇或導致您免疫系統中度或重度受損的其他藥物治療

本列表並未窮盡所有情況。接種第三劑疫苗的建議僅適用於有上述情況的人士，而非有其他病症（如糖尿病或心臟或肺部疾病）的大多數人士。如果您有免疫力低下的情況，或正在服用削弱您免疫系統的藥物，請與您的醫生討論您是否應接種第三劑疫苗。

為何建議接種第三劑疫苗？

該建議是基於多項研究做出的，這些研究表明，與免疫力正常的人士相比，疫苗對一些免疫力低下人士的效果未必理想。

我如何知道自己是否需要接種第三劑疫苗？

您應與您的醫生討論是否接種第三劑疫苗。您的醫生會考慮您的病症、正在接受的治療、感染的風險及其他因素。目前並不建議用抗體檢測確定您是否對 COVID-19 有免疫力（防護力）。

接種第三劑疫苗是否安全？

食品和藥物管理局 (Food and Drug Administration, FDA)、疾病控制和預防中心 (Centers for Disease Control and Prevention, CDC) 和獨立專家已經確定，接種第三劑疫苗的好處超過任何已知或潛在的風險。

接種強生 (Johnson & Johnson/Janssen) 疫苗的人士呢？

目前，免疫力低下並接種過強生 COVID-19 疫苗的人士不符合再次接種疫苗的條件。我們預計很快會公佈更多資訊。

我應該何時接種第三劑疫苗？

您應該在接種第二劑疫苗的至少四週後接種第三劑疫苗。無論距離您第二劑疫苗已過了多久，您都可以接種第三劑疫苗。

第三劑疫苗是否需要與前兩劑疫苗為同一品牌？

如果可能的話，您的第三劑疫苗應該與前兩劑疫苗為同一品牌。如果您不能接種相同品牌（輝瑞或莫德納）的疫苗，您可以接種其他品牌（輝瑞或莫德納）的疫苗。

我在哪裡可以接種第三劑疫苗？

您可以在接種前兩劑疫苗的地方接種第三劑疫苗，如紐約市的疫苗接種站點、藥店、醫院、社區衛生中心和醫生辦公室。您不需要在接種前兩劑疫苗的同地點接種第三劑疫苗。如需尋找接種站點，請造訪 nyc.gov/vaccinefinder 或致電 877-829-4692。請尋找提供與您前兩劑疫苗（輝瑞或莫德納）品牌相同的疫苗接種站點。您亦可造訪 nyc.gov/homevaccine 或撥打上面的電話，安排免費上門接種。

接種第三劑疫苗是否免費？

是的，符合條件的人士可以免費接種第三劑疫苗。如果您擁有保險，則保險公司可能會接到賬單，但您卻無需支付定額手續費或其他費用。

接種第三劑疫苗需要提供什麼材料？

您必須證明您的醫療狀況符合接種第三劑疫苗的條件。您無需提供其他材料。

免疫力低下的人士接種第三劑疫苗後，能否停止其他預防措施？

不能。免疫力低下的人士患上 COVID-19 重症的風險更高，而且疫苗對某些免疫力低下人士的效果可能比對其他同類人士更好。因此，無論您的疫苗接種情況如何，您都應該繼續採取所有預防措施，包括避開人群（尤其在室內）和佩戴口罩，並在外出時保持身體距離。此外，對於與免疫力低下的人士一起生活或經常與之接觸的人來說，接種疫苗尤為重要。

免疫力低下的人士出現 COVID-19 症狀或接觸 COVID-19 患者後應該怎麼辦？

無論疫苗接種情況如何，出現 COVID-19 症狀或接觸過 COVID-19 患者的免疫力低下人士都應該接受檢測，並立即與他們的健康照護提供者聯繫，討論單克隆抗體的治療和預防方案。單克隆抗體越早使用效果越好。然而，該治療不能替代疫苗接種。如需更多資訊，請參見 [COVID-19 的單克隆抗體療法](#)。

紐約市衛生局或順應形勢發展而調整建議。

8.13.21